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Zolival, az egyik szereplővel találtuk ki a zenét, és nagyjából azok a számok vannak benne, amik a novel-
lafüzérben is. Amikor például a srác szedni a gyümölcsöt, és közben lepörget a fejében egy koncertet, el-
képzeli, hogy ő a gitáros és pengeti a húrokat. Belül mozizik, álmodozik, miközben dolgozik. Ezeket, a 
belső zenéket akartuk megjeleníteni. Zoli belső állapotból játszik, és az adott ponton dönti el, hogy mi-
lyen hosszú részt zongorázik el, akkor és ott a számból. Én is néha hosszúnak érzem, de nem akarom sza-
bályozni, úgy játssza, ahogy érzi. Nincs lepontozva. Szerintem általában jót tesz neki ez a szabadság.  

– Mondtad, hogy a próbák is nagyon szabadok voltak. Mégis, hogy néz ki egy ilyen próbafolyamat? 

Három órakor végzek a suliban, és akkor indulunk próbálni, minden délután próbálok valakivel. Az első 
fél óra azzal telik, hogy ökörködünk, beszélgetünk, elvagyunk, szóval megérkezünk a próbára, és lassan 
elindul minden. Nagyon kötetlen a dolog, mint egy nagy család, olyan az egész. Kicsit talán túl demokra-
tizált ez a forma, és ezért néha lötyögés van. Azt képzeld el, hogy például a Bogyós nagyrészt teázás köz-
ben készült, nagyon könnyeden. Négyen voltunk, szombaton próbálgattunk, családi ebéd helyett. Beszél-
gettünk a szövegről, és mindig volt egy olyan pont, amikor úgy éreztük, hogy most már ne beszéljünk, 
hanem próbáljuk ki. Ilyenkor fölálltunk és elkezdtük. Kiválasztottunk egy szövegrészt, játszottunk. Mikor 
rátaláltunk egy formára, akkor azt lepontoztuk. Néha egy perces jelenetet négy órán át gyötrünk. Ez már 
szakmunka, pepecselés.  
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Frissensült 
(válogatás a pécsi fesztiválon készült „gyorskritikákból”) 

A pécsi országos diákszínjátszó fesztiválon két csapat is dolgozott azon, hogy írásos szakmai visszajelzést 
adjon a társulatoknak és nézőiknek. Pár órával, fél nappal az előadás után már „utcán volt” annak hely-
ben készült kritikája. A pécsi egyetemisták és a Bárka Hajónapló műhelyének tagjai közül az utóbbiak 
írásaiból közlünk egy rövid válogatást. 
A színházról tudjuk, hogy – a közhely szerint – a pillanat művészete. Jelen esetben a kritika is az: nem 
sokkal a színházi előadás befejezése után született. Nem volt idő az elmélyülésre, hosszas töprengésre, va-
lóban a színházi élmény gyors visszajelzése volt a feladat. Az elmélyülés persze így sincs kizárva: akinek 
ez kapásból megy, annak meg is látszik az írásán. (A Szerk.) 
 
A jobbik felem odalett 
Ajánlás: A kinnrekedt tömegeknek  

(PBG-KIMI Iglic, Budapest – Caryl Churchill: Iglic) 

Vigyázz, kész, Freud! Leányanyák, sötét árnyak, feldarabolt ember, hol a fejem? – kérdezi. Csecsemő-
gyilkosság és terhes tinédzserek garmada az idegszanatóriumban és az alvilág rémséges bugyraiban, 
vagyis a színpadon. Rendkívül nyomasztó előadás született. Ez történik olyankor, ha egy mesében nem 
lehet tudni, ki a jó és ki a rossz. Pedig anélkül a mese nem működik.  


